

廉署開放日 會面室成打卡熱點

市民開心「中籤」入場 睽「三角枱」體驗認人手續

「廉署保密，密密實實。」一向予人「神秘」感覺的廉政公署，由昨日開始一連三個周末舉行開放日，讓市民一窺堂奧，更了解這個肅貪倡廉機構的工作。香港新冠肺炎疫情爆發以來，廉署再度向公眾開放，也是慶祝香港特區成立25周年活動之一，約1萬張免費門票早前已經派罄。在今次開放日中，市民可以親睹經常在電視劇集放置一張三角枱的「錄影會面室」、列隊認人的認人室，甚至親身體驗認人手續的過程……為減少傳播疫情風險，署方首次使用「導覽系統」，市民只需佩戴耳機，就可以接收導賞員的講解，以保持社交距離。由於全程不得飲食，入場市民無緣品嘗遠近馳名的「廉記咖啡」。

◆香港文匯報記者 文森

為慶祝香港特區成立25周年，位於北角的廉政公署大樓共開放6天予公眾參觀，其中5天開放予持有入場券的市民，餘下一天開放予地區團體、傷健人士、志願機構及少數族裔等。署方希望讓市民親身了解香港的反貪歷程及最新的廉政工作，及展示廉署「堅決反貪、從未改變」的初心。

AR體驗「搜證」過程

在導賞員帶領下，市民可以參觀多項設施，包括扣留被捕者的房間、錄取口供的錄影會面室、列隊認人室，體驗認人手續、一睹認人室的「單向反光鏡」只見到疑犯，疑犯卻見不到證人，還能參觀甚少開放的拘留中心。同場亦展出廉署人員歷年使用的槍械設備，市民可拿上手觸摸。不少市民對自己可以近距離接觸到廉署真實的辦案環境，都感到十分雀躍，紛紛舉機「打卡」。

參觀市民還可以到展覽廳，了解廉署歷史及昔日調查的重大案件，包括油麻地果欄案及短樁貪污案等。今年更新增互動遊戲區，參觀者可透過AR虛擬實境科技體驗「搜證」過程。

市民讚廉署為社會建反貪文化

已退休的張先生是首次到廉署參觀。他表示，自己成長在上世紀五十年代，見證當年貪污橫行，「當時警察行經生果攤，就會伸手索保護費，當時已見怪不怪。」

他讚廉署公署的成立，為社會建立了反貪文化，帶來新氣象，故今次特意帶同孫女到場，希望她了解香港曾經有過這段歷史，了解到今天廉潔香港得來不易，並認識到誠信的重要性。

最少五度「撲飛」皆落空的許先生，今次終成功「中籤」，偕太太及女兒入場，笑言：「好開心！」他說，自己平日只會在新聞聽到廉署的工作，一直對其運作很感興趣，今次可以親身參觀用來盤問嫌疑人的錄影會面室，感到很新奇，「原來會同步錄影及錄音，唔嚟都唔知。」他建議廉署多舉行開放日，讓市民了解他們的工作。

特意攜帶單反相機到場的蔡先生表示，自己這次是首次參觀廉署，很開心有一系列慶祝香港回歸祖國的活動，讓市民有機會窺看特區政府部門或公營設施，了解內部運作。他又認為廉署人員很英勇，敢於在貪污風氣嚴重的年代挺身而出，才令香港有今天的清廉風氣。

疫情關係無緣「廉記咖啡」

廉政公署首席廉政教育主任梁翠霞昨日表示，市民對於開放日的反應踴躍，出席率高，昨日共舉辦19個參觀場次，今日（10日）有17個場次，每個時段可接待80人，並會分成兩團，即約40人為一團進行參觀。

受疫情影響，廉署在今次開放日採取了新措施，以減少傳播疫情風險，包括首次使用「導覽系統」，讓市民用耳機便能聽到導賞員的講解，讓大家可以「站開啲、企鬆啲」，而入場市民必須使用「安心出行」應用程式，及符合「疫苗通行證」的規定，全程不得飲食，「所以今日無咖啡喝。」她笑說。



▲令小朋友最興奮便是拿「真槍」上手。參觀當天展示多款現役或曾經使用的槍械，讓參觀者體驗一下做槍械組人員的滋味。



►錄影會面室設有廉署「名物」之一的「三角枱」，其經過特別設計，方便錄影機可以清楚攝錄到廉署人員、受疑人，及其律師的面部表情，及放置在上的物件。

香港文匯報記者 摄



►在認人室中，市民可體驗認人手續的過程，還可一睹為人熟悉的單面反光玻璃。

香港文匯報記者 摄



►展覽廳展出不同年代中具有標誌性意義的案件，包括上世紀九十年代居屋短樁案模型。

香港文匯報記者 摄

護理體驗日 院舍盼吸「新血」

香港文匯報訊（記者 張弦）疫情衝擊令醫護行業人手短缺的情況更加嚴峻，仁愛堂YES培訓學院昨日舉辦「護理・課程招聘及體驗日」，提供超過450多個職位空缺。有招聘機構負責人表示為吸引更多「新血」入行，個別職位加薪約3,000元。活動昨日有超過1,000人入場，有的來應徵職位，有的來報讀相關課程，場面熱鬧，更不乏年輕人應徵，有16歲入場者其志願是做護理助理，到場了解相關課程及行業前景。

「護理・課程招聘及體驗日」邀請包括東華三院、鈞溢護老集團等18間參展機構進行即場招聘面試，提供超過450多個職位空缺。現場設有護理體驗區，以及未來院舍科技展覽，展出陸續啟用的先進醫療設備，結合安老服務與嶄新科技，例如自主生活站立電動輪椅，行動不便人士或長者坐上該椅後，護理員可藉助輪動應用程式遠程操控進行轉彎、行走等動作，到達目的地，無需再用人力攜扶長者到目的地，減少護理員的工作量及壓力。

薪金向上調 改善「人手荒」

招聘機構之一的鈞溢護老服務集團執行董事陳勇舟表示，護理員流失率一向偏高，疫情下員工流失更為嚴重，沒有足夠人手應付工作。



►活動現場人頭湧湧，有參加者填寫申請表。

香港文匯報記者 摄



►16歲Monica（右一）大膽在假手上抽血。

香港文匯報記者 摄

（病人）什麼年齡，可以服務到病人就得。」但遺憾地，今次培訓課程的報讀對象均要求在18歲以上，她現時唯有認真讀完中學再報讀。

59歲吳先生剛剛考取保健員證書。他之前在護老院工作過，看到長者晚年淒涼，非常痛心，於是決心提升自己，重新入行與長者度過愉快晚年，「幫助他們亦相當於幫助自己，因為我都不希望自己老了以後亦沒人照顧。」

吳先生指出，護理員一定要有足夠的耐心，以協助長者沖涼、餵食、換尿片等，他指昨日見到不少年輕人來應徵、體驗等，覺得非常欣慰。

其間，她體驗了抽血活動，完全不怕帶有逼真血漿的假手，更大膽直接在假手上抽血。她表示一點都不害怕，只擔心不能成功抽出血。Monica想從事護理助理一職，並表示不擔心服務長者，「無論

發言人重申，每名登記人只可就計劃登記/更改儲值支付工具賬戶一次，重複的登記或更改將不獲受理。每個儲值支付工具賬戶亦只可登記一次，遞交登記後便不可更改，因此市民需確保提供的儲值支付工具賬戶有效及資料正確無誤，以便在下月7日開始分期收取第二階段的消費券。

發言人特別提醒市民，必須小心保護個人資料。政府及其委聘的承辦商只會透過特定電話號碼與登記人聯絡（包括致電登記人或向其發短訊），有關的特定電話號碼載於計劃網站（見表）。如市民對電話或短訊的真確性有懷疑，可致電消費券計劃熱線185000查詢。

發言人

重申

每名登記人

只可

就計劃登記/更

改儲值支付工具賬戶

一次

重複的登記或更

改將不獲受理

每個儲值支付工

具賬戶

亦只可登

記一次

遞交登記後

便不可更

改

因此市民

需

確

保

護

的

提

供

的

儲

值

付

工

具

賬

戶

亦

可

登

記

一

次

重

複

的

登

記

或

更

改

將

不

獲

受

理

。

每個

儲

值

付

工

具

賬

戶

亦

可

登

記

一

次

重

複

的

登

記

或

更

改

將

不

獲

受

理

。

每個

儲

值

付

工

具

賬

戶

亦

可

登

記

一

次

重

複

的

登

記

或